
 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ DE SOLIDARIEDADE OCORRIDA EM  10/06/2020, ÀS 18:00H 

 

PAUTA: 

1. INFORMES; 

2. APOIOS; 

3. CAMPANHA DE APOIO AOS TERCEIRIZADOS. 

 

1. Informes: 

− Selmo informa sobre a situação dos trabalhadores e trabalhadoras da limpeza. O novo 

contrato já tinha como previsão a redução dos trabalhadores da limpeza, mas a empresa 

que ganhou a licitação, Liderança, pretende reduzir ainda mais. Por exemplo, hoje o 

campus EN2 tem 9 trabalhadores, com a redução prevista, teria 7, mas a empresa nova 

quer apenas 5. Isso no contexto da pandemia é ainda mais grave, pois, além do 

fechamento de postos de trabalho, significa a redução num setor em que precisamos de 

mais investimentos, mais contratações em função da pandemia e das medidas sanitárias 

necessárias pós fim do isolamento social. 

 

− Arthur informa que o fundo dos movimentos sociais dispõe de R$17.284,90. Já a poupança 

aberta para arrecadar fundos de ajuda emergencial aos terceirizados, sobretudo os da 

empresa Singular, dispõe de R$8.200,00. Informa ainda que na reunião do Comando de 

Mobilização houve a sugestão de transferir parte dos recursos da conta dos Núcleos de 

Base para a Campanha dos terceirizados. 

− Luisa Colombo pede esclarecimento  sobre que coletivo estaria à frente da Campanha do 

Terceirizados, pois percebe que há uma indefinição quanto a isso, uma vez que há pelo 

menos dois grupos atuando. 

 

 



 

 

 

 

− Selmo informa haver mesmo uma simultaneidade de iniciativas que, embora sejam 

legítimas e louváveis, podem gerar dúvidas quanto à organização.  

2. Apoios - solicitações em tela: 

− Instituto Pretos Novos e a Casa de Tia Ciata - valor: R$2.000,00 

(a) Devido à natureza do pedido gerar dúvidas sobre  enquadrar-se  nas ações que 

o comitê está priorizando, embora não haja dúvida sobre a relevância das 

instituições, o encaminhamento sugerido foi o de enviar a solicitação para 

apreciação da Direção do Sindicato para aprovação e posterior aporte do valor, 

de preferência sem que seja retirado do fundo dos Movimentos Sociais. Enviar, 

simultaneamente, ao GT Negras e Negros para endosso. 

 

− Rede de Solidariedade do Fórum de Niterói - valor: de R$6.000,00 a R$10.000,00 

(a) Aprovado o valor máximo do comitê: R$2.000,00 

 

− Raiz e Movimento - valor: R$1.000,00 

(a) Pedido será reenviado aos solicitantes para mais esclarecimentos. 

 

− Alemão/Formiga/Maré/Quilombo Cafundá Astrogilda - valor: R$2.000,00 

(a) Aprovado o valor de R$2.000,00. 

 

3. Campanha de Apoio aos Terceirizados 

− Devido aos questionamentos surgidos no início da reunião, o ponto foi incluído para tentar 

um posicionamento no sentido de determinar as demandas reais a serem assumidas pelo 

Comitê. 

 

 



 

 

 

 

− Albano informa sobre o que foi discutido do tema na Reunião do Comando de 

Mobilização: intensificar a Campanha; encaminhar parte do fundo dos Núcleos de Base 

para a Campanha, o que será discutido na próxima Plenária de Núcleos de Base, dia 

15/06, que também discutirá a gestão dos recursos arrecadados. O Comitê aguardará 

os encaminhamentos da Plenária para definir suas tarefas. 

 
 


